



Дата

28 апреля - Всемирный день охраны труда

Ежегодно 28 апреля Международная организация труда отмечает Всемирный день охраны труда в целях содействия предотвращению несчастных случаев и заболеваний на рабочих местах во всем мире. Правительства, профсоюзы, организации работодателей и специалисты-практики в области охраны труда разных стран организуют мероприятия к этой дате.

Тема Всемирного дня охраны труда в 2024 году - «Влияние изменения климата на безопасность и гигиену труда». Такие климатические факторы, как загрязнение воздуха, солнечная радиация, ультрафиолетовое излучение, аномальная жара и засуха, наводнения и крупные промышленные аварии, приводят к росту профессиональных рисков, увеличению числа респираторных и сердечно-сосудистых заболеваний, распространению болезней, переносимых с пищей и водой, травмированию и преждевременной смерти.

Федерация независимых профсоюзов России призвала свои членские организации провести информационно-разъяснительные мероприятия (выставки, круглые столы, форумы, конференции), организовать лекции, направленные на привлечение внимания общественности к проблемам в сфере охраны труда в коллективах и на предприятиях страны.

По словам главного технического инспектора труда ФНПР Алексея Безюкова, вопросы охраны труда необходимо решать в рамках социального партнерства с учетом новых требований законодательства. С 1 марта 2022 года вступила в силу обновленная редакция 10-го раздела Трудового кодекса РФ. «Основное изменение - это внедрение в охрану труда системы управления профессиональными рисками. Каждый работодатель должен выявлять опасности и оценивать риск травмирования работника, риск повреждения его здоровья. Эти нововведения призваны стимулировать работодателей обеспечивать безопасные условия труда для сотрудников. Влияние климатических изменений на рабочие места, и условия труда в том числе, должно оцениваться в рамках оценки профессиональных рисков», - заключает Алексей Безюков.

Сергей ДОНАТОВИЧ

На заметку

История Всемирного дня охраны труда начинается с 1989 года, когда крупные профсоюзные организации Канады и США провели акцию в память о работниках, погибших или получивших травмы на рабочем месте. Проблема оказалась актуальной для многих стран. Уже десять лет спустя аналогичные акции прошли по всему миру. В 2003 году Международная организация труда официально учредила Всемирный день охраны труда. Сегодня его отмечают 175 стран, включая Россию.

В Оренбургской области основной формой первомайских акций в этом году станут субботники на пострадавших от паводка территориях. Такое решение приняли на очередном заседании президиума Федерации профсоюзов Оренбуржья.

По данным официального портала правительства региона, 22 апреля на территории 14 муниципальных образований оставались подтопленными 12302 жилых дома, 19743 приусадебных участка. Всего было эвакуировано 17,8 тысячи человек, в том числе почти 5 тысяч детей.

С первых дней паводка профсоюзы включились в процесс оказания помощи пострадавшим в Орске. На восток региона отправляются машины с вещами первой необходимости и питьевой водой. Также объявлен сбор средств.

По словам председателя Федерации профсоюзов Оренбуржья Ярослава Чиркова, подобного испытания стихией область не проходила с 50-х годов прошлого столетия. В регионе была объявлена чрезвычайная ситуация федерального характера.

Первый укомплектованный гуманитарной помощью автомобиль от профсоюзов Оренбур-

жья отправился в Орск уже на следующий день после прорыва дамбы на реке Урал. На месте стало понятно, что ситуация требует максимальной мобилизации сил и возможностей. Работу по поддержке пострадавших от паводка наладили сразу в нескольких направлениях.

- Открыли два профсоюзных пункта приема гуманитарной помощи - у здания Федерации и Учебно-методического центра. Подключились все: областные организации отраслевых профсоюзов, координационные советы, горкомы, райкомы, первички. Вопросов «Почему?» и «Для чего?» не возникло ни у кого, помощь везут за 300-400 километров. Из Оренбурга

автомобили с грузами вот уже неделю ходят ежедневно, сопровождают их лидеры отраслевых организаций, сотрудники аппаратов. Работаем без выходных, стихия диктует график, - рассказал Ярослав Чирков.

Солидарность профсоюзам Оренбуржья выразили и коллеги из других регионов. В числе первых помощь направили профобъединения Татарстана, Самарской области, Ассоциация территориальных объединений организаций профсоюзов Приволжского округа. Такая поддержка помогла собрать более 65 тонн питьевой воды. В течение трех дней ее развозили в трудовые коллективы Орска.

Первомай в условиях стихии

Профсоюзы Оренбуржья помогают пострадавшим от паводка



фото с сайта Федерации профсоюзов Оренбуржья

Параллельно ведется работа по формированию списков пострадавших членов профсоюзов. Также правовые инспекторы держат на контроле ситуацию с вынужденными простоями.

Большая вода уже отступает, оставляя за собой хаос на улицах. Профсоюзы Оренбуржья решили поддержать пострадавших и в этой борьбе - центральными локациями проведения первомайских субботников предположительно станут Орск, Оренбург, Оренбургский район и Илек. Вместе с тем сбор гуманитарной помощи не прекращается.

- Темпов мы не снижаем, все сборы продолжаются, потребности актуализируются. Ведь выстояв перед стихией, мы должны минимизировать ее последствия для людей. Спасибо каждому, кто не остался в стороне. Справиться с любой бедой легче вместе, - резюмировал Ярослав Чирков.

Реквизиты для перечисления средств в помощь пострадавшим можно найти на сайте Федерации профсоюзов Оренбуржья <http://fproen.ru>.

Игорь ВЕТРОВ

Делай что можешь!

В Татарстане выбрали лучшего молодого профлидера

В казанском Дворце труда прошел республиканский конкурс «Молодой профсоюзный лидер», организованный Федерацией профсоюзов РТ. В нем принял участие восемь конкурсантов, представлявших различные отрасли экономики региона. Победителем стала председатель первичной профсоюзной организации лицея №23 Ново-Савиновского района Казани Юлия Шулаева.

Юлия работает в лицее 10 лет, заведует школьной библиотекой, преподает изо и черчение, пять лет возглавляет профком. Она признается, что до сих пор открывает для себя новые качества профсоюзного лидера, которым стремится соответствовать. Ее кредо: «Делай то, что можешь, там, где ты есть!».

Большое внимание Юлия Андреевна уделяет психологическому комфорту коллег. В прошлом году она получила второе высшее образование - педагога-психолога - и даже разработала авторскую программу психологических тренингов «Профсоюз всегда рядом», в которую входят работа с метафорическими ассоциативными картами и нейрографика.

В лицее все без исключения состоят в профсоюзе. Сотрудники много времени проводят вместе, часто путешествуют. Нужно отметить, что все предложения председателя профкома с удовольствием поддерживает и директор лицея Альбина Шакирзянова.

- У нас уже есть свои профсоюзные традиции, - рассказывает Юлия. - Например, раз в месяц проходит витаминный день, когда мы делаем



Юлия ШУЛАЕВА (вторая слева) с заслуженной наградой

гимнастику под веселую музыку, а затем профком угощает всех фруктами. В конце каждой недели в лицее проводится акция «Виртуальное спасибо», в ходе которой коллеги говорят слова благодарности друг другу, администрации, ученикам и близким.

Кроме того, по словам председателя профкома, в лицее развита система наставничества, а в коллективном договоре наравне с маминым

днем есть папин день, ведь отцы тоже должны проводить время со своими детьми.

- Главный стимул заниматься общественной работой для меня - это коллеги, - говорит Юлия. - Они всегда ждут от меня чего-то нового, поэтому я стараюсь двигаться вперед и вести за собой коллектив.

Мария ПЕНЬКОВА

Фото Артема БАРАБАНОВА